

“有梦何必去远方 山海小城就很棒”

# 崂山区王哥庄推出顺口溜“网红墙”

乡村振兴 齐鲁样板



本报3月1日讯 崂山区王哥庄街道因地制宜，立足辖区特色和群众需求，积极探索新时代文明实践新思路、新打法，注重乡村文明宣教阵地提升、群众活动设施更新优化、文明实践活动和道德典型培育，着力打通新时代文明实践凝聚群众、引导群众，以文化人、成风化俗的“最后一米”。

日前，王哥庄街道将位于王哥庄大馒头街南向的何家村沿河干道墙面进行了重点整治提升，打造新时代美德健康生活方式主题彩绘街，这条彩绘街近789平方米，长达820米，街道将原破损、褪色的彩绘街墙面进行了全面粉刷更新。2022年，街道共更新沿线单色墙绘近500平方米、彩色墙绘近1100平方米，不仅打造了创建文明城市新名片，也提升了乡



崂山王哥庄的网红墙。

村文明新风貌。

如今，在主题彩绘街，有结合崂山面塑文化设计的“文明墙”“孝老爱亲 敬老睦邻 家和事兴”“敬业奉献 忠于职守 服务社会”“传家风”“书香中国”……一幅幅以社会主义核心价值观为引领，形象生动、色彩绚丽的宣传墙绘在潜移默化、耳濡目染中引导群众感受文明、践行文明、传播文明。同时，也有结合王哥庄文旅特色设计的“网红墙”，“有梦何必去远方 山海小城就很棒”“小城故事多 充满喜和乐”“愿生活像王哥

庄大馒头一样红红火火、蒸蒸日上”等特色推介语吸引大家驻足打卡，既生动推介王哥庄特色资源，又展现出王哥庄百姓的幸福感。

去年以来，王哥庄街道聚焦辖区百姓在精神文明活动阵地方面的急难愁盼，努力为百姓办成一批实事，开展了唐家庄、常家、港东、何家村等新时代文明实践站提升行动，在新时代文明实践活动场所配备桌椅、舞蹈把杆、镜子、电视、书架等文明实践活动设施，为群众文化活动提供便利。全面开展理论宣讲、社会主义核心价值观主题教育、未成年人教育关爱、优秀传统文化传承体验等主题活动，进一步丰富群众的精神文化生活。

其中，唐家庄村新时代文明实践站主题活动室，让村里群众的文化活动场所得到品质优化。在风格上，充分展现唐家庄的美丽乡村风光，诠释“绿水青山就是金山银山”的发展理念，更深度融合唐家庄文明实践品牌“唐庄星梦”，让群众有了比家更美的文明实践场所。在功能上，解决了以往群众开展新时代文明实践不方便的问题，打造了一个大家愿意来、留得住、有欢笑、有收获的文明阵地，以此聚民、暖民、乐民，共同唱响幸福生活。

(观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心)

## 不负好春光 丹参丰收忙

即墨灵山中药材种植面积已超过万亩

本报3月1日讯 2月28日，在即墨区灵山街道的万亩药田上，100多名工人配合4台丹参收割机“抢收”丹参。记者从即墨区了解到，灵山街道中药材种植面积已超过万亩，亩产可达3000至4000斤。

收割机经过的田垄中，一颗颗颜色鲜红的丹参从田中采挖而出，工作人员们分工明确，有的用钉耙将未完全脱离土壤的丹参刨出，有的用小耙子将丹参去土，准备装袋；最后，货车将一袋袋装好的新鲜丹参，运往不远处的厂区，进行下一步烘干处理。

“随着天气逐渐转暖，土壤结冰的情况也越来越少，现在正是收获丹参的好时机。”青岛海缘道地中药材科技有限公司副总经理邵帅称，今年丹参收获颇丰，平均亩产能达到3000斤至4000斤，生产成干货约为800斤到1000斤，亩产平均收入在8000元到10000元之间。“灵山街道所产的药材品质都很高。”邵帅介绍，丹参的品质从颜色可分辨高低，颜色鲜红即为佳品，呈紫红色则为上品。

据灵山街道党工委副书记迟洪超介绍，近年来，灵山街道以医养健康产业为“突破口”，重点发展医药生产、医药物流、中药种植、康养文旅等产业，已引进大医精诚、北沃医疗等投资过亿医药企业10余家，规模化种植丹参、黄芩等中药材达万亩以上，医养健康产业初具规模。

为推动中药种植产业发展，灵山街道订制化开发了针对中药材种植基地的智慧农业数字化平台，与青岛市畜牧兽医研究所等联合搭建了青岛市中药材种养联合科创应用平台，为降低种植业面对自然灾害的风险，建立“政府+金融机构+企业”链式对接机制等，全面保障中药种植收益。(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 梁之磊)



4台丹参收割机在地里抢收丹参。

## 达成合作意向30多项 这一场大会有价值

李沧区举办城市更新和城市建设招商推介会暨全市社会组织发展大会

本报3月1日讯 1日，李沧区举办了青岛市李沧区城市更新和城市建设招商推介会暨全市社会组织发展大会。200多家企业出席活动，现场达成合作意向30多项。

记者从大会上了解到，李沧区作为全市城市更新和城市建设“主战场”，重点片区建设已经全面起势见效。李沧区将进一步抢抓机遇、全力奋进，为承接各类产业落地提供广阔空间、营造良好环境。青岛社会组织总会作为政府和社会组织沟通的桥梁，在推动全市经济社会高质量发展中发挥了重要作用，总会将积极发挥纽带作用，不断向企业宣传青岛、推介李沧，争做区域合作的连心桥、招才引智的加速器、鲁商回归的引导者，为全市发展奉献力量。

目前，李沧区正全力推进总投资达1483亿元的125个城市更新攻坚项目，风头正劲、未来可期。李沧区诚恳邀请、热烈欢迎各界嘉宾深入李沧、了解李沧、宣传李沧，与李沧一起同心共筑、同向而行，携手谱写合作共赢新篇章。

随后，李沧区向青岛市社会组织总会颁发“李沧区招商顾问团”聘书，委托总会帮助招商引资、招才引智，助力李沧区腾笼换鸟、凤凰涅槃。青岛社会组织总会将扎根李沧、深耕李沧、助力李沧，重点开展李沧区招商年系列活动，每季、每月、每周加强对接推进，进一步发挥人脉优势、商脉优势、信息优势、资金优势，积极为李沧牵线搭桥，把更多好项目、好企业、好模式带到李沧，与李沧区相互支持、共沐风雨，共同突破、飞跃蝶变。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 许梦婷)

讲文明 树新风 公益广告



文明青岛官方微信

# 用心关爱 呵护成长



关心关爱未成年人成长是我们共同的责任

天气预报

市区  
今天 晴  
南风 4-5级 2℃~8℃  
明天 多云  
南风 4-5级 5℃~10℃

明天  
崂山 多云 4℃~10℃  
即墨 多云 4℃~12℃  
胶州 多云 3℃~15℃  
黄岛 多云 2℃~12℃  
莱西 多云 0℃~16℃  
平度 多云 2℃~16℃

彩票开奖

七乐彩 第2023022期  
09 17 19 22 24 25 28+02  
福彩3D 第2023050期  
6 0 2